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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 28 oktober 2014 
 
Voorstelnummer: MJ-14-40 
 
Portefeuillehouder: A.Logemann 
 

 
Voorstel tot: Vaststellen van Beleidsnota Participatiewet 
 

 
Datum behandeling in B&W: 7 oktober 2014 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
Vaststellen:de Nota Participatiebeleid gemeente Rozendaal  
 
 
Inleiding 
 
Op 18 februari 2014 hebt u het Beleidsplan Re-integratie 2014-2017 gemeente Rheden van toepassing 
verklaard op de gemeente Rozendaal. Zoals bekend, is dit gebeurd met uitzondering van hoofdstuk 
5, over de financiën. Op dit punt is sprake van aanzienlijke verschillen tussen beide gemeenten.  
In tegenstelling tot de situatie bij de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) en de nieuwe 
Jeugdwet lag het in de gemeente Rozendaal voor het domein “Werk en inkomen” niet voor de hand 
om een eigen gemeentelijk beleidplan op te stellen. (Bij de Wmo en de Jeugdwet gaat het om grotere 
aantallen inwoners en is vanuit de wetgeving sprake van een grotere gemeentelijke beleidsvrijheid.) 
 
Echter, ook op het beleidsterrein Werk en inkomen verandert er veel. Met de komst van de 
Participatiewet, die op 1 januari 2015 in werking treedt, nemen rol en verantwoordelijkheid van de 
gemeente toe. Met deze nieuwe wet krijgen gemeenten ook vanaf 2015 de mogelijkheid een integraal 
aanbod te doen aan mensen met een arbeidsbeperking. In regionaal verband zijn hiervoor een aantal 
nieuwe mogelijkheden uitgewerkt.  
 
Ons college, verantwoordelijk voor de uitvoering van de wet, heeft inmiddels ingestemd met deze 
voorstellen. Deze hebben wij eerder ter kennisname aan uw raad voorgelegd. Voor een toelichting op 
de reden waarom wij deze voorstellen nu nogmaals bij uw raad onder de aandacht brengen, zie bij 
Argumenten.  
 
Met deze aanvulling op het Beleidsplan Re-integratie 2014-2017 gemeente Rheden, hebben wij twee 
doelen:   
 
1. Informeren  
Wij achten het van groot belang uw raad te informeren en bij het proces van uitwerking van de 
Participatiewet te betrekken. Wij kiezen er voor, om in deze Nota de voornaamste voor Rozendaal 
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relevante nieuwe ontwikkelingen bij elkaar te zetten en met elkaar te verbinden. Dit overzicht kan 
naar onze mening tevens een rol spelen in de discussie over de toekomst van Presikhaaf. 
 
2. Voorbereiden van besluitvorming 
Op grond van de Participatiewet en een andere wet op het terrein van Werk en inkomen die op  
1 januari 2015 in werking treedt, de Wet maatregelen Wet werk en bijstand, dient er vóór 1 januari 
2015 een aantal verordeningen te worden vastgesteld. De zeven nieuwe verordeningen worden met 
een apart voorstel aan uw raad voorgelegd. Bijgevoegde Nota bevat een toelichting op deze 
verordeningen.  
 
De Nota Participatiebeleid gemeente Rozendaal is als bijlage bij dit raadsvoorstel gevoegd  
(* Bijlage 1). De drie documenten die als bron voor deze beleidsnota zijn gebruikt, zijn op de 
gebruikelijke wijze voor u ter inzage gelegd. * Het gaat om: 
Document 1: Adviesrapport Nieuw beschermd werk in regio Arnhem. “Een combinatie van 
ondersteuning bij onbetaalde activiteiten en betaald werk”. Versie 22 mei 2014 
Document 2: Model inzet loonkostensubsidie regio Arnhem. Versie 20 mei 2014 
Document 3: Beleidsnotitie tegenprestatie gemeente Rheden. Def 2014 
 
Argumenten 
Wettelijk kader 
Het wettelijk kader wordt gevormd door de Participatiewet en de Wet maatregelen WWB.  
 
Toelichting procedure 
De eerste twee hierboven genoemde documenten zijn, samen met ons besluit over de uitvoering van 
de Participatiewet, eerder voor u ter inzage gelegd. Zij stonden op de lijst van ingekomen stukken 
voor de raadsvergadering van 9 september 2014.  
Gezien het belang van de keuzes met betrekking tot de invulling van de Participatiewet hebben wij 
gemeend er goed aan te doen deze keuzes nogmaals – maar nu gebundeld, in de vorm van een 
beleidsnota - bij u onder de aandacht te brengen. Ook de voorgestelde keuzes ten aanzien van de 
tegenprestatie bij een uitkering zijn, ten behoeve van een integraal overzicht, in deze beleidsnota 
ondergebracht. Het derde document heeft hierop betrekking.  
 
Financiële gevolgen 
 
De financiële gevolgen van de invoering van de Participatiewet worden behandeld in hoofdstuk 5 
van de Nota.  
 
Dekkingsplan 
 
N.v.t.  
Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G. Pieterse- Pook     

de burgemeester 
drs. J.H. Klein Molekamp     

 


